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题目
给定一个序列 𝐷 共 𝑛个数，要求重新编排各个数的下标，使得对于所有数满足

𝐷𝑖 ≥ 𝐷 𝑖

𝑘

有多解时求最大解。



解法 1
暴力枚举所有可能的下标编排情况

情况数量 𝑛!

复杂度 𝑂(𝑛!)

很好你成功获得了 30 分



解法 2
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是不是很容易？

复杂度 𝑂(𝑛2)

（别问我我也不知道有啥算法）

很好你成功获得了 60 分



解法 3
我们可以把限制关系抽象成树，第 𝑖个结点的父亲是第 ⌊

𝑖

𝑘
⌋个结点，这样题目就变成了把

数安放到一个树上使得儿子比父亲大，同时解还要最大。

贪心可知，我们按树的后序遍历从大到小放数字就是最优解了。

等会，不是一棵树啊，有可能有多棵树？

森林？

你就虚构一个第 0个结点当做所有树根的父亲嘛，同时规定第 0个结点的值是无穷小。

这样就又成一棵树了。



解法 3
复杂度 𝑂(𝑛)

哦还有个排序的复杂度，那么是 𝑂(𝑛𝑙𝑜𝑔𝑛)

干得不错，你成功地通过了一道题！
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解法 3
你是不是觉得这是道辣鸡题？

你是不是没注意到数据范围有一个奇怪的特殊条件？

「𝐷𝑖 互不相同」

嗯，因为这种贪心的方法在有重复数字的情况下是错的。

例如：k=2, D={1,1,1,2}

贪心：{1,1,1,2}

正解：{1,1,2,1}



解法 3
所以

干得不错，你成功地获得了 45 分！



解法 4
其实换个贪心的思路，就能解决重复数字带来的锅了。

就是依次贪心。

第 1 个结点要尽可能的大，确定完第 1 个结点的值后再去尽可能地让第 2 个结点的值最大。

于是我们用线段树来解决这个问题。

将数从大到小排序完后，

设 𝐹𝑖 表示第 𝑖个结点左边已被预定的数的数量（初始为 0）

那么 𝑖 − 𝐹𝑖 即为第 𝑖个结点左边可用数的数量



解法 4
举个例子：9 8 7 6 5 5 5 5 5 4 3 2 

假如我第 1个结点的子树大小为 7，那么我第 1个结点的值即为第 7大的数，5

我们把最右边的 5（第 9位）给第 1个结点

那么我们需要在 [1-8] 这个区间内预定 6个数给第 1个结点的子树，于是 𝐹9…𝐹𝑛 都加上 6

接着对于第 2个结点（设其子树大小为 𝑠）

找到一个位置 𝑥，使得 𝑥右侧的可用数量（𝑖 − 𝐹𝑖）都不小于 𝑠（多个 𝑥则取最大）

将位置 𝑥的数给第 2个结点

依次类推…………

假如进行到第 𝑖个结点且这个结点有父亲的话，需要将父亲结点的预定额给去掉



解法 4
其实可以这样想：

每次选一个数给某个结点都需要提前预定一些数等后面放在子树内

那么我们要做的就是判断某次选择后，前面结点的预定能否被满足

然后在此基础上让解最大

以上操作皆可用线段树实现

复杂度 𝑂(𝑛𝑙𝑜𝑔𝑛)

干得不错，你成功地通过了一道题！
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